

La reunión de esta mañana La provincia de Cáceres asistirá a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Se designó la comisión que se encargará de estudiar la forma de concurrir

Convocados por el gobernador civil, señor García Crespo, esta mañana a las once, se reunieron en su despacho oficial el presidente de la Diputación, señor López Montenegro, representantes del Ayuntamiento y de las Cámaras de Comercio e Industrias, entidades bancarias, comercio, industriales, propietarios, asociaciones y corporaciones, con objeto de estudiar la forma de concurrir la provincia de Cáceres a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla del año 1928.

El señor García Crespo, espuso el motivo de la reunión, que es el indicado y dijo que era necesario que nuestra provincia hiciera acto de presencia en aquel acontecimiento de aproximación americana, puesto que Extremadura resuena tanto en la historia de la Conquista.

Los reunidos hicieron constar sus opiniones y en definitiva se acordó designar una comisión que tendrá carácter de ejecutiva, para que estudie la forma de concurrir a la Exposición y la manera de allegar los recursos económicos indispensables.

Tratándose de un ambiente de historia, se estimó necesaria la aportación del Monasterio de Guadalupe, que representa el más alto jalón de la historia extremeña en relación con América.

La comisión ejecutiva quedó acordada en principio, con la concurrencia de los siguientes vocales:

El presidente de la Diputación.

El alcalde de Cáceres en representación de los Municipios de la provincia.

Un vocal que designarán las Cámaras de Comercio e Industria.

Un vocal por el Ateneo, Junta de Monumentos y Fomento Provincial.

Un vocal por las entidades bancarias.

Un vocal en representación del clero.

Un vocal por el Monasterio de Guadalupe. Comunidad de Franciscanos.

Un vocal por la Nobleza cacereña.

Y por los propietarios quedó designado como vocal, don Rafael Durán.

Es presidente honorario de esta comisión, el gobernador civil, señor García Crespo.

Las entidades con derecho a la elección de vocal, deberán reunirse en la mayor brevedad, para que el próximo día 26, por la mañana esté en poder del Gobernador civil la designación de dicho vocal.

Inmediatamente se reunirá la Comisión ejecutiva, ya constituida, para dar comienzo a los trabajos.

Serán también vocales de la comisión, personas de reconocido cultura, o de conocimientos artísticos, que se designarán oportunamente.

La reunión se dió por terminada a las doce y media de la mañana, reinando el mayor entusiasmo por llevar adelante la iniciativa de acudir a Sevilla en la exposición ibero-americana nuestra provincia, que tan íntimamente está unida a la historia de América.

El mejor negocio que puede V. emprender UNA FABRICA DE HIELO

La Industrial Frigorífica Moya, por ampliación de maquinaria vende dos instalaciones para producir: una, 1.000 kilos, y otra, 2.500. Una y otra están completamente nuevas y pueden verse funcionar Son de la mejor marca para fabricar hielo.

Daré cuantas garantías sean precisas y me encargaré de su instalación, dejando completamente enseñado al comprador en el manejo de la misma.

Industrial Frigorífica Moya. Talavera de la Reina (Toledo)

Fallece un hermano de Clemenceau

París, 21.—«La Victoire» anuncia el fallecimiento, a la edad de 77 años, de un hermano del expresidente Clemenceau.—Fabra.

Se traspasa por cambio de residencia

Establecimiento de TEJIDOS, PAQUETERIA y COLONIALES, situado en Jaraiz de la Vera, en lo más céntrico, con local nuevo y amplio. Cuenta con buena clientela por llevar operando durante 45 años

PARA INFORMACIONES Y DETALLES: Luis Fernández López PLASENCIA Apartado 12 (Cáceres)

Disposiciones de Guerra

La auxiliaría de somatenes en la provincia de Cáceres

(POR TELEFONO)

Madrid 22, (4'12 t.)—En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra de hoy se inserta una real orden circular anunciando, para su provisión, la vacante de auxiliar de somatenes de la séptima región, en la provincia de Cáceres correspondiente a la categoría de comandante en servicio activo.—Mencheta.

LEA V. NUEVO DIA

En la ruta

El descubrimiento del siglo

Los tiempos que corremos—como todos los tiempos—son de renovación y mudanza, y por eso enjuicamos respecto de ellos como lo hicieron nuestros mayores y como lo harán nuestros hijos.

Todo nos asombra y nos maravilla, y a cada novedad ponemos el mismo comentario: «Si levantarán la cabeza nuestros abuelos!»

Y es que no paramos un momento a reflexionar sobre lo efímero de nuestras vidas y no comprendemos la grandiosidad del mundo y su Creador.

Valgan estas pequeñas filosofías sin profundidad alguna, al objeto de que ayer nos maravillaba la aviación, pero es aun más hermoso y sorprendente el descubrimiento de la radio.

Como no damos importancia alguna a lo nuevo, aun no se ha hecho la debida justicia a esta invención; pero es sencillamente sorprendente oír conciertos de Londres y de París y de todas partes, sentados cómodamente en nuestra butaca.

Hay quien discute que el gramófono es más grandioso en su invento que la radio, porque ésta es sólo una aplicación de la electricidad; mas nosotros, pecando acaso de ignorantes, proclamamos la radiotelefonía como el invento cumbre de nuestro siglo.



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUNIGER. Valladolid. Plaza Mayor, 5

UN LIBRO DE IBARROLA LA OBRA QUE NO REVELA EL MERITO DE SU AUTOR

Nuestro gran Ibarrola, el famoso jurisconsulto de tan bien cimentada reputación en el Foro español; el cerebro de retentiva portentosa y de una erudición tanto en la historia como en la literatura, capaz de competir con la más cuidadosa enciclopedia; el hombre de los mayores arreos varoniles y corazón de niño, sensible a las más tiernas impresiones; la figura que social y políticamente tiene el puesto preeminente que le corresponde en la provincia y en Extremadura; este espíritu de cultura envidiable, de destellos genialísimos y original, sin afectación ni formas estudiadas para abrirse paso en el tumulto de la vida, ha escrito un libro que, de antemano, antes de que llegue al juicio público, soberano en las apreciaciones de los valores personales, aún constituyendo una labor de mérito indiscutible, no es ni con mucho, lo que representa su cultura y abarca sus conocimientos así en el Derecho, como en el arte y la literatura y la historia y lo que es aún más en la expresión de su personalidad: la lozanía de su inteligencia para discurrir con los esplendores de una luz que destruye todas las sombras.

Y es cierto, como él presenta su libro, compuesto de copias y artículitos hijos del comentario que arrancaron sus lecturas; pero con ser esto tan sencillo y expuesto de manera que la modestia no puede ser víctima de una vulgar felonía, su labor es un caso original en las formas de la literatura, brindando la selección de un caudal escogido por quien después de tantos años buceando en todas las estanterías donde haya un libro, puede decir, con la autoridad que todos les reconocen abriendo el surco de la exploración: «esto es lo que me detuvo en mi camino de meditación».

Y un libro así, sin buscadas notoriedades por el campo de la filosofía, ni propósitos mercantiles, editoriales, tiene el mérito de haber conseguido por medio de la prensa, la realización de un fin social en aras de la cultura, al servicio de la más altruista renunciación.

Todo esto y mucho más que no acertamos a expresar, se nos ocurre de Ibarrola y ha de sernos lícito, dentro del aturdimiento de nuestro entusiasmo, esta pequeña debilidad humana, que obstante el galardón de toda nuestra humilde vida.

La generosidad del amigo entrañable, llega a estas exaltaciones del afecto:

A NARCISO MADERAL:

Hace justamente cuarenta años, oí en Salamanca a unos mozos que iban de ronda:

«El amigo verdadero ha de ser como la sangre, que acude siempre a la herida sin esperar que la llamen».

Así eres tú, amigo mío; mil veces me lo demostraste; mi conciencia me acusa de que no te pago como mereces.

Ahí va ese libro que podía denominarse *Libro copiado*.

Murieron, llevándose pedazos de mi alma, las personas para quienes debiera ser el primer ejemplar que a mí llega: va él para tí.

Mañana mandaré otros a otras personas; la emoción, no sé porqué, quizás porque los viejos lloramos por nada, que ahora siento, me impide decirte más.

El Autor.

Para esta noche Consejo de ministros

(POR TELEFONO)

Madrid 22, (5'10 t.)—Se han circulado las oportunas órdenes para que esta noche a las seis y media se celebre Consejo de ministros en la Presidencia.—M.

Préstamo con garantía

(POR TELEFONO)

Madrid 22 (5'25 t.)—El presidente de la Comisaría regia de la Seda, hace gestiones para que se concedan préstamos con garantía de los capullos de seda.—Mencheta.

DE COLABORACION Cuestiones sociales

III

La ciencia crítica y el cristianismo

Oigamos ahora la alternería de la ciencia crítica siguiendo nuestro trabajo anterior.

«He llegado a la vida reflexiva y conquistado una posición excepcional, en la que me basta la estimación de mí propio. Yo desprecio a la muchedumbre, porque la humanidad es vulgar, su inteligencia es mezquina, y el número de los hombres capaces de percibir claramente las verdaderas analogías de las cosas es imperceptible. Así pues, el fino y delicioso deleite que saboreo a solas conmigo y el goce que me procuro es el desdén. Hay cierta elevación de alma que no llega a obtenerse sino por la costumbre de despreciar. Pues esta es mi elevación, y yo me gozo en el austero encanto que tiene para las almas fuertes el desafiar a la medianía impotente y el grangear el odio de los necios; porque lo que yo desprecio sobre todas las cosas, es la medianía; ella sola es la que excluyó del reino de los cielos, es decir, de la participación de lo ideal. Solo mis discípulos son los verdaderos elegidos, los verdaderos hijos de Dios; y solo conmigo pueden elevarse a la región superior y celeste en que el alma sólidamente asentada en su idea de la belleza moral, está colocada por su nobleza misma en la dichosa imposibilidad de obrar mal; tanto que yo y los míos continuamos esperando a que haya alguien que nos coja en delito de flaqueza.»

De esta manera habla la crítica. Si la instamos a que diga su nombre, a que se defina, no acierta. Únicamente llegará a demostrarnos que la crítica nueva ciencia; porque no lo es aquella que no tiene objeto determinado. Es conocido que toda ciencia es una ecuación entre el sujeto que conoce y el objeto conocido y que no hay ciencia de lo indeterminado en el sentido riguroso de la palabra.

No se sabe donde la crítica pone su mirada, su actividad, sus conquistas, ni en qué campo se espacia y despliega su actividad. ¿Es el cielo, o la tierra? ¿Es el hombre, o la naturaleza? ¿Es el espíritu, o la materia? ¿Es lo visible, o lo invisible? ¿Es lo necesario, o lo contingente? ¿Es la realidad, o lo abstracto? ¿En dónde asienta su trono y cuáles son las fronteras de ese reino que llama suyo? ¿Pretende reinar en la esfera de las ideas, o solamente en la de los hechos?

Si es así, ¿a qué categoría de ideas y de hechos quiere extender su cetro imponiendo sus leyes? No se puede conocer. Solo se colige, por propia lengua, que es la ciencia crítica; ¿de qué? Si es de la historia, es historiadora, porque no hay crítica histórica sin una ciencia de la historia. Si es de la filosofía, es filósofa, porque no hay crítica filosófica sin una filosofía. Si es de la teología, es teóloga, porque no hay crítica teológica sin una teología. Si es de la biblia, es bíblica, porque no hay crítica bíblica sin una biblia.

Mas, en honor a la verdad, que con escasas fuerzas de nuestras facultades, tratamos de averiguar, no se apurará la crítica por estas interrogaciones, porque ella toma para sí a un mismo tiempo todos estos papeles y otros muchos más.

Claramente lo prueba un sabio sociólogo cuando afirma: No solamente le parece a la crítica sencillísimo ser a la vez grande historiadora, grande erudita, grande filósofa y también teóloga, sino también exegeta y lingüística, etimóloga y hagiografía, numismática y anticuaría, física y química, lógica y metafísica, fisiológica y naturalista, psicóloga y antropóloga, cosmóloga y geóloga, y creo que también un poco astióloga, pues de algún tiempo acá, esta crítica, ya denante tan ocupada en tanta cosa e ilustrada con tanto peso de ciencia, la hemos visto con la frente clavada en las profundidades del cielo presumiendo de alumbrar con su mirada la lejana oscuridad de las nebulosas; contar con los dedos todas las revoluciones de los mundos atomísticos, y describirnos por menor todas las transformaciones de los soles y de las estrellas.

En una palabra, y por hoy no canso más a los benévolos lectores, pues lo dejaremos para la cuestión próxima, la crítica nueva nada ignora; es una omniscencia; con solo verla pasar arrastrando en pos de sí bajo una púrpura literaria todos los tesoros científicos, y como diciendo a la humanidad: «Miradme bien; yo soy la enciclopedia de la ciencia».

ELIAS AMARO
Plasencia 27-XI-927.

Máquina Singer

para coser se vende.
Razón, Soledad, 7, Cáceres.

PARA EL MES DE AGOSTO El Certamen Nacional del Trabajo, de Bilbao

Organizado por el Ayuntamiento de Bilbao, con el concurso de importantes entidades industriales y económicas, se celebrará en el mes de Agosto de 1928, en la mencionada villa, un Certamen Nacional del Trabajo.

Serán admitidos en ese Certamen todos los trabajos manuales que se hagan acreedores a ello, por sus condiciones de buen gusto y perfecta ejecución, sin otra limitación que la de haber sido realizados personalmente por los propios expositores. Tendrán cabida en el Certamen las Artes Decorativas, Artes del Hierro, de la Madera, del Libro, de la Habitación, del Vestido, Juguetería, Mecánica, etc., etc. En una palabra, todo trabajo manual que reúna los requisitos antes dichos, tendrá acogida en el Certamen. También habrá una sección de «Inventos, Perfeccionamientos e Inicativas».

Se asignará a todas las secciones, premios de importancia.

Al Certamen podrán acudir expositores de toda España.

En el Certamen de 1927, que abarcaba solamente 8 provincias, se concedieron premios por valor de 25.000 pesetas y las ventas de objetos expuestos importaron más de 20.000. El año próximo será mucho mayor la cantidad destinada a premios, y seguramente las transacciones han de alcanzar una cifra también mucho más elevada.

Dice la "Gaceta" Se crea la medalla de la Paz en Marruecos

MADRID 22, (4'19 t.)

(POR TELEFONO)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Medalla conmemorativa

Por Real decreto se crea la medalla que se denominará de la Paz en Marruecos, en conmemoración de la terminación de la guerra en el protectorado.

Será de hierro acerado, de forma ovalada, llevando la leyenda de Marruecos, Paz, en el anverso y en el reverso las fechas 1909 1927.

Tendrán derecho a ella todos los generales, jefes, oficiales, clases y tropas

del ejército de tierra y de la armada, que hayan combatido en Marruecos en el periodo de dichas fechas, y los funcionarios de la administración civil y otras personas de reconocidos méritos por su intervención en las funciones del protectorado.

Emisión de obligaciones

Se autoriza a la empresa constructora del ferrocarril Tánger-Fez, sección española, para que emita la cuarta parte de las obligaciones, por el total que resta, que es de diez y ocho millones de pesetas.

Vacante

Se anuncia la provisión por concurso previo, de la vacante de la cátedra de Religión, existente en el Instituto de Cartagena.—*Mencheta.*

GRAMOFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

Capdevielle (Hijo)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roseoff, etc., etc.



El señor Bottai Visita al Instituto Nacional de Previsión

(Por Telégrafo)

Madrid 22 (12 m.)—El subsecretario del Ministerio de Corporaciones de Italia, visitó el Instituto Nacional de Previsión, acompañándole el presidente de la Institución, general Marvá y los jefes y consejeros.

El señor Bottai expresó su complacencia por la moderna organización del Instituto, aplaudiendo la completa instalación de las oficinas, museo de previsión y cátedra, interesándose especialmente por las numerosas publicaciones, que pidió le fuesen remitidas a Italia para su estudio.—C.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL MÉDICO-OCULISTA

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde.
Concepción, 21 y 23 Tel. 50

Extremeños ilustres Suscripción para adquirir la Medalla del Trabajo concedida a don Severiano Masides

5.ª lista de Aldeanueva del Camino: Don Juan Oliva Fernández, 1 peseta; doña Adriana Maldonado Periañez, 1; doña Carmen García Pérez, 1; doña Juana Martín Robles, 0'50;

don Ramiro Gutiérrez Nacarino, 1; doña Salud Gutiérrez Nacarino, 1; doña Elisa Conde Moreno, 1; doña Luisa Nacarino Conde, 1.

De Ahigal: Don Vicente Moreno Rubio, 1 peseta; doña Eladia Díaz de Moreno, 1; doña María Moreno Díaz, 1; doña Juana Moreno Díaz, 1; doña Petra Moreno Díaz, 1.

De Portaje: Don Julián González Timón, 1.

De Plasencia: Don Joaquín Rosado Munilla, 1.

De Cáceres: Don Eloy Sánchez de la Rosa, 1.

De Hervás: Don Anacleto Hinjos, 0'50.

De Baños de Montemayor: Doña Basilia Regidor, viuda de Eloy Becedas, 1; don Gonzalo Domínguez, 1.
Total, 18 pesetas.

LEA USTED
NUEVO DIA

Si quiere V. ahorrar dinero
compre sus calzados en

“LA BOTA DE ORO”,
y conseguirá V. ECONOMIA, DURACION y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido
Sucesor de R. SANTILLANA. Alfonso XIII, 30. — CACERES

GRAN BARATO EN

LANAS Y GENEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad, recibidos para la próxima temporada.

Compre a precio de almacén en EL PARAISO

VICTOR PEÑA GALEANO

Alfonso XIII, 25. Cáceres

ANUNCIO

Se arrienda la casa de la Plazuela del Duque, número 13, y la tienda de la misma

Facilitará detalles el administrador don Antonio Grande.

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Don Cándido Polo, pesetas 1.757'50.

El mismo, 13.127'95.

Don Francisco Espino, 84'26.

Don Santiago Tapia, 84'26.

Don Primo Poyates, 84'26.

Don Antonio Moraleda, 84'26.

84'26.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las MEJORES marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

GRAN Teatro

Esta noche, sensacional estreno

Carmina, Flor de Galicia

por CARMEN VIANCE

En esta película toman parte los famosos y notabilísimos Coros Gallegos, **Ecos D'Omiño** y una pareja infantil de baile, dirigida por el Sr. Vendrel gaitero del «Centro de Galicia», de Madrid, Sr. Vendrel

Los más bellos y hermosos paisajes de GALICIA

El MIERCOLES, debut de los famosos Conjuntos de Arte, espectáculo lindo y bello

De la Historia

La infanta doña Luisa Carlota de Borbón dá una tremenda y sonora bofetada al ministro de Gracia y Justicia D. Francisco Tadeo Calomarde

A las tres de la tarde del 29 de Septiembre de 1833 murió Fernando VII, aquel rey de quien los absolutistas, los moderados, como el historiador don Ildefonso Antonio Bermejo dijeron que careció de grandeza de alma y los progresistas y liberales que fué hijo rebelde y descastado, de aviesa condición y tan cobarde como embustero y falso: frases del historiador Marqués de Villa-Urrutia.

Siete días antes del fallecimiento ocurrió, con noticia de la gravedad del Monarca llegó de Andalucía precipitadamente a la Granja en la madrugada del 22 de Septiembre, la infanta doña Luisa Carlota, hermana de la cuarta esposa de Fernando VII, la reina doña María Cristina.

Con gran indignación supo que los partidarios de que fuera rey de España, el hermano de Fernando VII, don Carlos y de que no heredara la corona la hija del rey doña Isabel, su sobrina, habían hecho firmar a Fernando VII,

cuando no se daba cuenta de lo que hacía, un decreto por el que sería rey su mencionado hermano y no su hija, en 18 de Septiembre y además que a su hermana la reina la habían convencido de que aceptara tal estado de cosas para evitar una guerra civil.

En el acto la infanta llamó a su hermana y al ministro de Gracia y Justicia; reprendió a la primera su debilidad y flaqueza y a Calomarde el ministro pidió el decreto que habían acordado Calomarde y el conde de Alcudia, ministros, no se haría público hasta que Fernando VII falleciera.

Cogió la infanta el decreto y lo hizo añicos, tirando éstos nerviosamente al suelo, y acto seguido descargó una tremenda y sonora bofetada en la mejilla derecha del ministro de Gracia y Justicia que recibió Calomarde con evangélica mansedumbre, exclamando:

—Señora: *manos blancas no ofenden.*

JOSE IBARROLA.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros, rápido, diario en coche Saurer Cáceres-Plasencia

Salida de Plasencia, 8'00. Llegada a Cáceres, 10'30.
» » Cáceres, 16'00. » a Plasencia, 18'30.

BILETES ORDINARIOS Y DE IDA Y VUELTA Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

DESPACHOS:

Cáceres: Plaza de San Juan.
Plasencia: Garage Mora, Puerta Talavera.

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial
Se practican toda clase de operaciones.
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Arrendamiento

Se arriendan a pasto y labor por cinco años, las dehesas «Garrote», «Cabezas Rubias», «Sevillanas» y «Cabeza del Cesto», todas en término de Garrovillas, empezando a barbechar en las tres primeras en Enero próximo y los pastos en Septiembre de 1928.

Se admiten proposiciones por escrito, juntas o separadas, hasta el 30 del corriente en casa de don Pedro Antonio Lacho, en Cañaveral, donde puede verse el pliego de condiciones.

La comisión de arriendo se reserva el derecho de aceptar la proposición que más le convenga o desecharlas todas.

Cáceres 3 Noviembre de 1927.

Los títulos húngaros Ingresan en la cárcel un corredor de Bolsa

París, 21.—En la Seguridad General se ha confirmado la noticia publicada en un diario de la mañana sobre la identidad del último detenido, que hace el número once, con motivo del asunto de los títulos húngaros e inscrito a su entrada en la Santé con la letra X. Se trata de un corredor de Bolsa, llamado Louis De La Houpliere y se le acusa de haber obrado de complicidad con los principales acusados, realizando operaciones durante muchos meses con los valores húngaros estampillados ilegalmente.—Fabra.

Casa Castaño

«CERVEZA "EL ABUEL" DE BIER»
Todos los días Martes y Miércoles, 7.—Teléfono, 197
—CÁCERES—

Adquisición de un invento

El aparato que planea sin movimiento en el aire

Londres, 21.—El «Daily Chronicle» dice que el ministerio del Aire ha adquirido los planos de un «Helico-giro» capaz de planear sin movimiento alguno en el aire y cuyo inventor es el ingeniero italiano Isacco.—Fabra.



¡No importa!
Esa exclamación ante la fatiga física y el cansancio intelectual, revela un organismo vigorizado con el maravilloso

VINO PINEDO

reconstituyente de primera fuerza, recomendado por los médicos.

La "Action Francaise" Una medida energética del arzobispo de Burdeos

Burdeos, 21.—El cardenal Andrieu, arzobispo de Burdeos, ha publicado una disposición encaminada a poner fin a las confusiones originadas por los militantes de la «Action Francaise», ordenando a los sacerdotes de su diócesis que nieguen la absolución y la comunión a los adheridos a este movimiento y amenazando a quienes contravengan esta orden con retirarles la licencia para confesar.—Fabra.

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

Ecos diversos

Hoy, entre las notas religiosas, resalta la solemnisima misa cantada en honor de la Soledad bendita, celebrada en el altar de esta imagen en la ermita de «El Santo». Esta ermita, la más seria de las que poseemos, tiene tres notas muy especialísimas: de extremeña, de mística y de evocadora.

Es extremeña, porque a semejanza de la que describe Galán en su «Cristu Benditu», está situada entre los solitarios huertos que rodean la villa. Es mística, porque sus imágenes, la gran cantidad de cruces en ella existentes y el mausoleo que allí hay, la impregnan de esa unción misteriosa reveladora de lo oculto, lo secreto, lo incomprendible; y es evocadora dado que en aquel sagrado y bendito recinto guardase un aire cargado de espirituales esencias, que desprenden perfumados recuerdos de un piadosísimo pasado.

Para oír la santa misa, llenaron la ermita de «El Santo» regular número de devotos, y en su mayoría vecinos del cercano barrio de la «Soledad».

Ayer hubo una reunión de las señoras, y en la que se acordó abrir una suscripción para arrendarle un hermoso edificio, que sirva de viviendas y locales escuelas, a las Josefinas Trinitarias.

En crónica sucesiva daremos a conocer la sus-

crición, y trataremos de este asunto como merece.

Cumplió años la simpática jovencita y querida discípula, Carmencita Martínez, hija de los señores de Martínez. Con tal motivo testimoniaronle sus amistades, el afecto a que es acreedora la simpática jovencita.

De paso para Madrid saludamos de Zarza la Mayor, al joven don Manuel Chaparro.

Después de estar unos días entre sus familiares, ha regresado al Guijo de Galisteo nuestro compañero, don Severiano Rosado con su familia.

Regresó al mismo punto la señorita Josefa Sánchez, maestra nacional de aquel pueblo.

Se halla enferma, la nena Fermína Lucero, hija del secretario de este Ayuntamiento, don Ramón Lucero.

De Cáceres se encuentra en ésta a pasar unos días, nuestro amigo, don Gumersindo Arias.

EL CORRESPONSAL
21-11-927.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CÁCERES

FABRICA DE MUEBLES (MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra
Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 18. Teléfono, núm. 193

Un caso de intrusismo

Cómo prepara teatralmente sus curas el "saneador" de Casar de Palomero

Comenzó utilizando de Crispines a unos torerillos y no se sabe cómo terminará

Poco a poco nos vamos dando exacta cuenta del vergonzoso caso del curandero de Casar de Palomero. El artículo de ayer, firmado por el médico don Cesáreo Blanco, Inspector Municipal de Sanidad del lugar donde el curandero actúa, nos proporciona varias revelaciones: entre ellas, una curiosa y muy interesante, que no vacilamos en recoger; aquella en que dice que el Colegio Médico y los compañeros del partido «saben bien quién es el verdadero protector del curandero».

Don Cesáreo Blanco, por su cargo municipal, es autoridad médica; el curanderismo es un delito. Se habla de un protector del delincuente, se invoca el conocimiento del hecho por el del Colegio Médico y por los compañeros de la región; se exponen los expedientes tramitados y las multas impuestas, una de ellas impagada, no obstante ser firme desde hace tiempo.

Hay un delito, hay un delincuente, hay una autoridad que lo denuncia, hay un protector oculto, hay una advertencia a la Guardia civil para que impida el que continúe el curandero actuando.

Y, no obstante, sigue sus curas Tomás Iglesias Palomero, contra la ley, contra las autoridades.

Nos atrevemos a esperar que, prontamente, una mano enérgica cortará decididamente este vergonzoso caso de «lepra social» para ejemplo a otros intrusos de la ciencia médica que practican, como Tomás Iglesias Palomero, el curanderismo públicamente, con escarnio y mofa para los que se consagraron a aprender en los libros la noble ciencia de la Medicina.

Hemos recogido curiosos datos, que vamos a exponer para que el lector juzgue el lado cómico en esta farsa repugnante que se representa a diario en Casar de Palomero.

Tomás Iglesias vive, más que en una casa, en una especie de cueva. La habitación de «consulta» está dividida por dos escalones y una cortina mugrienta.

Cuando llega el enfermo, el curandero aparece de detrás de la cortina con las manos extendidas hacia adelante, los ojos fijos en el paciente, el andar mesurado y la seriedad por careta. Palpa al enfermo en el sitio que le dicen que está dolorido y vuelve a ocultarse detrás de la

cortina, que descorre nuevamente para mostrarse con dos botellas llenas del líquido milagroso. Se acerca las botellas a la cabeza varias veces, y al fin se las entrega al enfermo.

Este paga y deja el puesto a otro, mientras el curandero se retira a la habitación separada por el sangriento cortinaje, dispuesto a continuar la comedia.

¿Es curioso, cómico y sangriento, verdad? Pues verán ustedes el comienzo de este curandero, que nos obliga a gastar tinta y papel, en cantidad que no lo merece.

Allí en sus mocedades, de trotamundos, se encontró con unos torerillos que pusieron en práctica el famoso truco de Los Intereses Creados. Actuaron de Crispines, no para presentar a los atónitos ojos de unos inconscientes ningún apuesto Leandro, sino para hacerle el cartel al curandero.

Llegaban a la posada de cualquier pueblo y «comenzaba» la faena:

—Este Tomás es una maravilla. Hace tres meses, un toro «pregonao» me cogió asina y asina y me dejó al descubierto los hígados y el pericardio. Pusná; mano de santo. En cinco horas me curó Tomás.

—¿Pues y cuando aquel berrando me rompió el brazo? Trece médicos no fueron capaces de ponerme bien los huesos, y Tomás con un apretujón, listo.

Y uno mostraba su cuerpo limpio de cicatriz y el otro su brazo derecho en perfectísimo estado.

La gente «picaba», Tomás curaba o no curaba; y a otro pueblo, después de repartirse las ganancias.

Así hasta que el curandero se dió cuenta del negocio. Como pudo, se deshizo de los «socios» que estaban dispuestos a seguir explotando la mina que habían descubierto y ahí tenemos a Tomás Iglesias, en su casa del Casar de Palomero, «pisando» clientes a los médicos del partido y con más parroquia que el más encopetado doctor de la Soborna.

La mujer del curandero se encarga de llenar las famosas botellas del bálsamo de Fierabrás. La fuente cercana es la botica a la que ha concedido la «exclusiva» el «saneador».

Y este explotador de la aflicción ajena, tan orondo, con su protector y todo, curando por «permisión» divina, a base de agua cristalina.

Es un caso que no debe tolerarse más. Es lo que faltaba para completar el cuadro de la leyenda negra de la provincia... Las Hurdes... la miseria... el curanderismo...

Por Cáceres, por nuestro nombre, por los infelices que van embaucados a dejar sus jornales en manos de este curandero, que con el amuleto de la «permisión divina», hace crecer la esperanza en los pobres desahuciados de la vida, quitándoles la resignación que quizás tuvieron, se impone una determinación enérgica y rápida que termine de una vez con estas cosas.

¿Pediremos en vano, cuando pedimos por el buen nombre de la Ciencia y por la moral social, que es tan intangible y tan digna de respeto como la del individuo, aisladamente?

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FOSFATOS Y AMARGOS

Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER { FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumptivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27. CACERES

Noticias de Bilbao

No es cierto el naufragio del vapor Arnamendi

(POR TELÉFONO)

Reunión de autoridades

Madrid 22, (5'35 t.).—Comunican de Bilbao, que esta mañana se reunieron las autoridades locales para cambiar impresiones sobre interesantes asuntos relacionados con aquella provincia.

Se sale para Andalucía El subsecretario italiano señor Bottai, cumplimenta al rey

(POR TELÉFONO)

Madrid 22, (5'45 t.).—Esta mañana estuvo en Palacio el subsecretario de Corporaciones italiano, señor Bottai, siendo recibido por el monarca, en audiencia privada.

El señor Bottai ha visitado esta tarde Toledo.

Mañana saldrá en el expreso para Granada. Desde esta ciudad se trasladará a Sevilla, donde se le reunirá el señor Benjumea, para acompañarle en su excursión por Andalucía. —Mencheta.

Egipto y los soviets

Un pedido de algodón, para el que se necesita la garantía del Banco de Londres

El Cairo, 21.—Se anuncia que entre los representantes del gobierno de los Soviets y el gobierno egipcio se ha concertado un contrato provisional para el suministro a Rusia de una importante cantidad de algodón.

Para la firma del contrato definitivo, el gobierno egipcio exige la garantía del Banco de Londres, que se esfuerzan en obtener los representantes soviéticos. —Fabra.

Por los Ministerios

Visitas y conferencias

Madrid 22, (5'15 t.)

(Por teléfono)

La mañana del presidente

El marqués de Estella recibió esta mañana varias visitas y después despachó con los ministros de Instrucción Pública, Marina y Gobernación.

En Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió esta mañana la visita del Delegado de Hacienda de Santander.

También recibió una comisión de varios pueblos de la provincia de Santander entre ellos de Ventafria que trataron con el ministro de la construcción del ferrocarril de Santander al Mediterráneo.

En Gobernación

Después de despachar

con el presidente, el señor Martínez Anido regresó a su despacho oficial y recibió la visita de una comisión de olivateros y la de varios gobernadores civiles de provincias.

En Trabajo

El señor Aunós recibió a una comisión de médicos y practicantes de Madrid que fué a darle las gracias por la constitución del Comité paritario.

En el ministerio se ha reunido hoy el Consorcio Arroceros, para tratar de su constitución definitiva.

El Crédito Agrícola le concede millón y medio de pesetas de crédito. —Mencheta.

Los V. NUEVO DIA

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE CACERES Y BADAJOZ:

EDMUNDO CORDERO

Travesía de Alfonso XIII,

Teléfono 222.

De Palacio



(POR TELEFONO)

Audiencias regias

Madrid 22 (5'35 t.).—El monarca recibió esta mañana en audiencia al señor Vieudi, al exministro de España en Méjico marqués de Berna, al capitán general de a primera región y a una numerosa comisión de jefes y oficiales.

Despacho con el presidente

A las doce estuvo en Palacio, despachando con el monarca, el presidente del Consejo marqués de Estella.

El presidente, a la salida del regio alcázar no hizo manifestaciones a los periodistas. —Mencheta.

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 298

Los barcos de guerra

Llegan seis destroyers norteamericanos

Bizerta, 21.—Han fondeado en esta rada seis destroyers norteamericanos, que permanecerán en Bizerta dos semanas. —Fabra.

Centro Escolar Extremeño

(El más antiguo de Cáceres)

Tiene abierta preparación para Correos, Telégrafos, Carreras Militares y de la Armada, Aduanas y demás carreras especiales, con el siguiente cuadro de profesores:

- Director técnico: D. Jenaro Andrada Palacios
- Comandante de la Guardia civil: Comandante de la Guardia civil
- PROFESORES: D. José Cebriá Torrent, Miguel Monge Rodríguez, Franc.º Viso de Fernández, Joaquín López Ibáñez
- Capitanes de Infantería: Capitanes de Infantería

Para detalles al Director del Centro

Don Sebastián Gil Alberola

Primo de Rivera, 3.—Teléfono 308.—CACERES

RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto

Flambres de todas clases

PRECIOS MODICOS Y SERVICIO ESMERADO

GIRONDA

Suocor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Iribáñ, Telf. 140 J Moret, 28 y 30. Tef.º 508

Un asunto ruidoso

Por lo de los títulos húngaros ha sido detenida una elevada personalidad

Se llegó a creer que se trataba de un ex presidente del Consejo

París, 21.—El asunto de los títulos húngaros sigue dando mucho juego y los diarios comentan extensamente las sorpresas que viene originando.

Ayer se ha practicado la detención de una elevada personalidad—dice la Prensa—sobre cuyo nombre se guarda tal secreto que parece que el propio jefe de la cárcel donde se halla ignora cual es. Se dice que es un caballero bajo, grueso, y de unos cuarenta años.

Los diarios hacen las más extraordinarias conjeturas acerca de esta detención y aún algunos han llegado a insinuar que el detenido es un ex presidente del consejo. Tal su-

posición ha sido falsa, como se comprobó rápidamente, ya que la persona a quien parecía aludirse ha recibido en su domicilio a varios periodistas, entre ellos los reporteros de «L' Oeuvre» y el «ECHO de París», a quienes manifestó ser objeto de una burda calumnia y que su nombre no aparece mezclado para nada en el asunto.

Otros diarios dicen que no es cierto que el detenido sea una elevada personalidad política ni un funcionario de gran categoría, sino que se trata de un hombre de negocios muy conocido en París, en cuyo apellido figura la partícula «De».—Fabra.

Alpargatas "Moreno" MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahijal (Cáceres)

En la calle Alfonso XIII Un niño atropellado por un automóvil

Anoche, sobre las ocho próximamente, un automóvil que subía por la calle de Alfonso XIII, arrolló al niño Abdón Muriel Portillo, de ocho años, que vive en Casas de Cotallo, 1, a causa de haberle alcanzado con una de las aletas.

Conducido el niño a la Casa de Socorro, se le apreció fuerte contusión en el vientre y erosiones en el tercio superior de la cara externa del muslo derecho, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Una vez asistido, se le trasladó a su domicilio.

En nuestra ya larga vida de periodistas, son tantas las veces que hemos comentado el peligro inminente que supone la circulación de vehículos por la estrecha calle de Alfonso XIII, que ya nos creemos relevados de hacer el comentario oportuno.

La triste realidad de los hechos que ocurren con frecuencia, serán más eloquentes que nosotros y a ellos nos remitimos, por si llegan a determinar una medida oportuna y definitiva.

En Casas de Castañar Incendio en un secadero de castañas

Comunican de Casas de Castañar que ayer se declaró un incendio en el secadero de castañas propiedad del vecino Hilario Calles.

El siniestro se inició de manera casual, por desprenderse chispas de una de las hogueras encendidas en el secadero.

Este quedó destruido totalmente, así como cuarenta fanegas de castañas que estaban almacenadas.

Cooperó a la extinción del incendio todo el vecindario, autoridades y Guardia Civil.

"Nuevo Día" Apartado de Correos núm. 35

:: NUEVA ZAPATERIA ::
ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA
 Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.
JUAN CORTES
 (CALLE DE ALFONSO XIII, 10)

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general
SOLDADURA AUTÓGENA
 "Villa Isabel" (junto a la Plaza de Toros)
CACERES

Dice Yanguas España y la Sociedad de Naciones

(POR TELEFONO)

Madrid 22, (4'35 t).—El ex ministro de Estado y actual presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas Messías, ha hecho interesantes manifestaciones, con motivo de la aparición de un libro original del secretario de la legación de Brasil en España, prologado por el conde de Romanones, titulado «El Brasil y la Sociedad de Naciones».

El señor Yanguas, califica dicho libro como un verdadero documento de política internacional, altamente interesante.

Refiriéndose al prólogo, rechaza algunas manifestaciones que en él hace el conde de Romanones, pues el Gobierno español, siempre ha tenido al corriente a la opinión pública de la marcha de las relaciones internacionales, especialmente en lo que se refería a la intervención de España en dicha Sociedad.—Mencheta.

D. LÓPEZ Pintor - Restaurador
 Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
 Parras, 31 Teléfono, 208
 Muestrarios a todo el que lo solicite.

Santa Cecilia Solemne fiesta en la Iglesia del Carmen

(POR TELEFONO)

Madrid, 22 (5'15 t).—La asociación musical de Socorros Mútuos, ha celebrado esta mañana en la iglesia del Carmen, una fiesta religiosa en honor de su patrona.

Al acto asistió la infanta Isabel.—Mencheta.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Guadalupe y de paso para Caminomorisco, el jefe de la misión pedagógica de las Hurdes, D. Faustino Maldonado.

Cine Kodak VENTA JAVIER

—De Valladolid, el gerente de la casa Underwood, don José Berbel, y el viajante de la misma, don Martín Mendo.

ENFERMOS:

En Madrid, donde reside, se encuentra enfermo de algún cuidado el notable dibujante cacereño Lucas Burgos Capdevielle, para donde han salido con dicho motivo su madre y su tía la señorita Angelita Capdevielle.

Mucho celebraremos la mejoría del enfermo.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

—Desde hace días se encuentra enfermo el prestigioso ingeniero del Catastro de Rústica, don León Barandiarán, cuya mejoría deseamos sinceramente.

PALMIL JIMENEZ
 Purgante de acción rápida y suave. No irrita. Ideal para embarazadas, estomagos delicados y niños.

En el Ministerio de Estado

Un banquete en honor del ministro argentino

(POR TELEFONO)

Madrid 22, (5'20 t).—Esta noche tendrá lugar en el Ministerio de Estado el banquete en honor del ministro de Relaciones Extranjeras de la Argentina, señor Gallardo.

Asistirán el jefe del Gobierno, el presidente de la Asamblea señor Yanguas, el ministro de Marina y otras personalidades.—Mencheta.

Nuestro protectorado en Marruecos Elogios de la prensa inglesa

MADRID 22 (4'15 t.)

(POR TELÉFONO)

Cablegrafían de Londres diciendo que el importante rotativo de aquella capital «The Times», publicó ayer un artículo ocupándose de la carretera que España está construyendo en su zona de protectorado de Marruecos entre Ceuta y Melilla, y ensalza la enorme importancia que tiene

dicha vía de comunicación que enlaza las dos zonas. Termina el artículo elogiando la actuación del Gobierno que, después de conseguida la pacificación total, se preocupa de intensificar la acción civil mejorando las condiciones de vida de los indígenas.—Mencheta.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas **MARCOS MARIÑO**

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcción
 Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 | Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MÉRIDA
 Teléfonos: FABRICA, 147 | OFICINA, 40
 CACERES

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Agapito María Núñez Martín, hijo de Francisco y Trifona; Afueras de San Francisco.

Alberto Tecló García Cisneros, hijo de Diego y Juana; Calero 16.

Francisca Forasca San Andrés Floriano, hija de Cecilio y Tomasa; Carrasco, 26.

Isabel Irenes Cervantes Concepción, hija de Aquile y Florentina; Tenerías Altas, 10.

Domingo Acedo Periañez, hijo de Esteban y Dionisia; Barrio de San Miguel, 1.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

María Lubián Regalado, dos meses, gastroenteritis; García Holguín, 5.

Una receta de cocina

Para las amas de casa

Encebollado de carne al estilo de Córdoba.—La costilla de vaca es el mejor pedazo de la res para preparar este guiso.

Se reboza la carne en manteca de cerdo y se añade el doble de su volumen de cebolla recortada, con la sazón correspondiente. Se moja con vino y mitad de vinagre, y a fuego muy lento se cuece todo durante dos horas.

Cebolla y jugo han de apurarse mucho y presentarse en la mesa la carne limpia de toda salsa, con una guarnición de berros.

LEA V. «NUEVO DIA»

Próxima acuñación Una nueva moneda de cupro-níquel

(POR TELÉFONO)

Madrid, 22 3'10 t).—A los periodistas que hacen información en el ministerio de Hacienda, se les dijo esta mañana que ya habían sido dadas las órdenes oportunas para la acuñación de una nueva moneda de cupro-níquel, que muy en breve se pondrá en circulación.—Mencheta.

NOTICIAS

Los libros de texto para el estudio del Bachillerato, depositados en nuestra redacción por el encargado del depósito de gasolina, situado frente al Hospital, don Juan Antonio Cabello, que los encontró perdidos el sábado último en aquellos lugares, han resultado ser del alumno del 2.º año, Andrés Fernández-Corredor Gómez, al que se le han entregado esta tarde.

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

Chapado.—Un novillo. Mata.—Un toro. Varios.—Diecisiete cerdos.

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al Comandante Puesto de la Guardia Civil de Baños de Montemayor, se le remite pasaporte para la señora de un Herrador al objeto de unirse al cabaña de familia.

CARTA DE ITALIA LA INQUIETUD EUROPEA

Decididamente hemos de creer que el hecho más trascendental en lo que va de año es la firma del tratado francoyugoeslavo. En Italia el asunto tiene una repercusión natural, ya que es la más perjudicada con el tratado. Es lógico que así sea.

La política centro-europea y balcánica ha entrado en un periodo de extraordinaria actividad con la firma del Tratado. Rara es la nación balcánica que en estos días no se inquieta y agita. Parece que nos encontramos en peligro, que una nueva guerra amenaza a Europa para que todos se agiten así. Y, sin embargo, todo el mundo afirma que no sucederá nada, que lo que hacen no tiene la menor importancia.

Nadie lo cree naturalmente. Todos piensan que las actuales momentos tienen una importancia decisiva para el porvenir. Hasta los países más alejados del foco de la contienda se inquietan y se mueven sobresaltados. Y el motivo, la causa de toda esta inquietud, está en el tratado firmado por Francia y Yugoslavia el día 11 del actual mes de Noviembre.

Europa, como sucedió en los meses que precedieron a la guerra, se está dividiendo en dos bandos. Las grandes potencias comienzan a moverse, y en torno suyo se van formando grandes grupos. Nadie sabe como acabará todo. Pero cada una procura aliarse con éste o aquél para aguardar prevenidas los acontecimientos. Y mientras, los acontecimientos se desarrollan con extraordinaria rapidez.

La diplomacia internacional está trabajando formidablemente. Solo en los meses que precedieron a la guerra europea trabajó de manera parecida. Ahora no hay peligro de una guerra inminente, pero todos se preparan por lo que pudiera suceder.

Los dos contendientes principales son Francia e Italia. Al lado de cada uno se agrupan varias naciones. Uno y otro contendiente hacen esfuerzos por atraerse, por poner a su lado el mayor número posible de naciones, balcánicas o no.

Italia tiene a su lado a Hungría y a Albania. Francia a Checoslovaquia y Yugoslavia. Acaso de querer investigarse se llegaría a la conclusión de que al lado de Italia está, también Inglaterra y al de Francia, Polonia. Pero aunque así sea, Inglaterra y Polonia están demasiado alejadas del foco de la contienda para que pueda interesarles directamente. Las na-

ciones que más interesan a uno y otro contendiente y por las que realizan los mayores esfuerzos—diplomáticos, claro está—son las que se encuentran cercanas, las que ocupan, en su mayoría la península de los Balcanes, Bulgaria, Rumanía, Grecia, Turquía y Austria.

Estas cinco naciones son los puntos hacia donde se dirigen todos los esfuerzos de los diplomáticos franceses e italianos, sin que hasta ahora hayan obtenido el menor resultado, ya sea porque los esfuerzos italianos y franceses se neutralicen o porque a esos países les tengan despreocupados la cuestión que interesa de tal manera a Italia, Francia y Yugoslavia.

Grecia es probable se ponga al lado de Italia. Probable por dos razones. La primera, porque es amiga de Inglaterra. E Inglaterra ve con buenos ojos la política seguida por Italia. La segunda, porque días pasados rompieron en París de manera desagradable unas negociaciones que se seguían acerca de las deudas de Grecia con Francia.

Con Turquía no hay que contar. Está demasiado interesada en sus trabajos de reconstrucción para ocuparse de otra cosa. En Rumanía—dividida y amenazada de una guerra civil como se halla—tampoco cabe pensar. Bulgaria está indecisa. Los odios suscitados por su derrota en la guerra, no aplacados todavía, pueden empujarla lo mismo a un lado que a otro.

Queda, tan solo, Austria. Pero los austriacos son hombres prácticos. Demasiado prácticos y con excesivo sentido común para ponerse al lado de Italia o de Francia. Saben que, poniéndose al lado de cualquiera, perderían siempre. Y se mantienen en una actitud expectante, aunque sin desperdiciar la posibilidad de aprovecharse en bien propio de los líos de los demás.

Clinica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz
:: A CARGO DEL ESPECIALISTA ::

M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población
Laboratorio, Electricidad Médica
San Pedro, 5, pral. y "Nieto-Hotel",
TELÉFONO 166
CACERES

ESTUDIANTES EL CENTRO ESCOLAR EXTREMEÑO ABRE PREPARACION PARA LA CONVOCATORIA ANUNCIADA DE AUXILIARES DE FOMENTO

QUE TENDRA LUGAR EN MAYO PROXIMO
Detalles y honorarios al Director del Centro **Don Sebastián Gil Alberola**, Primo de Rivera, 3.
CACERES

Ruido de prensa La boda de la hermana del ex-kaiser de Alemania

Berlín, 21.—Los diarios de la izquierda publican extensas informaciones sobre la boda de la princesa Victoria de Hohenzollern, hermana del ex-kaiser, con el joven ruso Subkoff, boda que califican de escandalosa. Dicen que la ceremonia se celebró casi en secreto asistiendo a ella contadísimas personas.

Por el contrario, los diarios monárquicos apenas hablan del asunto y hacen constar que la familia imperial ha roto toda clase de relaciones con la princesa Victoria y que ninguno de sus miembros asistió a la ceremonia.

Como es sabido, la princesa Victoria cuenta setenta y dos años de edad y su esposo actual, veintiocho.—Fabra.

I. Giraud
DENTISTA
P. Mayor. 2 Teléfono 170.

Horroroso incendio Arden unos grandes depósitos de petróleo

Buenos Aires, 21.—En los depósitos de petróleo de la «West Indian Oil Co» se ha producido un gran incendio que amenaza adquirir enormes proporciones y causar numerosas víctimas.

El fuego ha destruido cinco vagones cargados de petróleo, uno de los cuales hizo explosión matando a varios obreros.

Los bomberos han logrado aislar un depósito que contiene cien mil galones de líquido y trabajan nodadamente para aislar otros.—Fabra.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS
Apartado de Correos núm. 17 **CACERES**
— Teléfono número, 389 — **PEÑAS, núm. 8, pral.**

Las actuales conferencias que en Viena sostienen políticos alemanes y austriacos es bastante significativa. Aparentemente esas conferencias tendentes a la unión de Austria y Alemania no tienen nada que ver con la situación creada por los tratados de Tirana y París. Pero conviene no confiar lo más mínimo en las apariencias.

A. ECHENIQUE

Señora: Dará usted una nota de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 4
TELÉFONO 377

"EL SANATORIO"

GRAN BAR
Cerveza EL AGUILA, en botella, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país
Travesía de San Juan — Teléfono núm. 210

Nuestras crónicas Divagaciones alrededor de unas medias azules

Ayer tarde, en medio de la muchedumbre que transitaba por la Gran Vía, surgió de pronto, como un relámpago, como un grito de color—pasad la frase—, una cosa azul rabiamente, agradamente, azul. Eran las medias de una mujer.

Como iba bien alhajada y como se tocaba con uno de esos sombreros que ahora están de moda, me figuré que no era una pobre muchacha de pueblo engañada por un mercero alevé, sino una elegante que se había calzado las medias aquellas conscientemente, con premeditación, una elegante de vanguardia—como diría Guillermo de Torre—que anunciaba el alborear de una moda nueva: la moda de las medias de color firmamento.

Citar, con motivo de esta visión que yo tuve ayer en la Gra Vía a Herbert Spencer, puede ser que le parezca al lector incongruente y alarmante, pero si no se asustara demasiado; si tuviera paciencia para seguir leyendo, le daría un resumen de la teoría de la moda formulada por el filósofo inglés, que ayuda a explicarse el caso de las medias de color de añil y otros semejantes.

La moda—dice Spencer—es una imitación de los vestidos, de las costumbres y de las maneras de los poderosos. El joven salvaje, por ejemplo, se hace tatuajes para imitar las cicatrices que tienen los guerreros de su tribu; el «highlander» (escocés de las montañas) adopta el «plaid» porque ve que el jefe de su clan le lleva... De los orígenes de una sociedad es muy conveniente esto de que las gentes imiten a los grandes, a los poderosos, porque entonces los grandes son los hombres más fuertes, más inteligentes y de carácter más original que hay en el grupo.

Sus costumbres y sus gustos son los mejores, de modo que es ventajoso que se copien por los demás. Pero, andando el tiempo, --sigue diciendo Spencer-- esta forma de autoridad, la moda, se corrompe, como

se corrompen las demás. Ya no la ejercen las personas verdaderamente superiores, sino «disipadores, vagos, modistas, sastres, vividores y cocotas», individuos que no tienen, ni más fuerza de carácter, ni más inteligencia, ni mejor gusto que el resto de los mortales; tienen menos.

¿Por qué se les considera como una selección? Porque ellos lo proclaman. ¿Por qué dictan las ordenanzas del buen tono? Porque son inmensamente osados.

Sin embargo triunfan. Su insolencia les dá buen resultado. Las gentes los obedecen servilmente. Así, concluye Spencer, lejos de aproximarnos por un progreso continuo a un ideal de elegancia y de armonía, como sucedería sin duda, si se copiaran las maneras de las gentes verdaderamente superiores, o si cada uno no escuchase más que a su sentimiento de las conveniencias, vemos reinar el puro capricho, la insensatez, el amor al cambio por el cambio, que nos hace oscilar locamente de un extremo a otro.

¿Hasta qué punto es exacta esta teoría del ilustre autor de «Primeros principios»?

No lo sé. Lo que dice de los orígenes de la moda quizá pueda discutirse. Pero parece que no admite discusión la conclusión a que llega; parece indudable que los actuales legisladores del buen tono, lejos de ser ya una selección de personas inteligentes, finas, de buen gusto, son una lamentable cuadrilla de tontos «bien», gobernada por unas modistas y unos sastres «vivos».

¿Cómo explicarse si no la moda del reloj en el tobillo, la moda de la melenita corta, la moda de las «trincheras» con manchas, la moda de las medias de color añil?

VICENTE SÁNCHEZ-OCANA

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Busto
Alfonso XIII, número 20
CACERES

MARMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín
Maquinaria movida por electricidad
Se construye todo lo concerniente al ramo. Proyectos y presupuestos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.
San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Caceres.

UNA OBJECCIÓN

¿Cuál es el medio de agradar a las mujeres?

A la insigne articulista **Beatriz Galindo.**

Es cierto que «nunca, como ahora se ha preocupado la mujer de su apariencia y es que nunca fué tan omnívoro el poder de la belleza», como es cierto también que nunca como ahora se ha preocupado la mujer de agradar y atraer al hombre, así como éste, jamás se mostró más indiferente a los atractivos de aquélla y en ninguna época huyó, tanto como en la actual, del matrimonio, ni jugó tanto con el amor como en nuestros tiempos. ¿Cómo explicar esta diversidad de tendencias? ¿A quién culpar de ella?

Harto difícil nos sería contestar a estas preguntas, en las que cabrían contestaciones para todos los gustos y todas las ideas, por lo cual las dejamos para que otros las estudien mientras resolvemos la duda que poseemos, a saber:

Si bien es verdad que la mujer trata de halagar al hombre con todos los medios que están a su alcance, no es menos cierto que cuando un hombre «recto» ha sido intrigado por una mujer, ésta le rechaza, no se impresiona, considera mezquina su conquista y la desprecia, mientras que si solicita su amor un «Tenorio»,—y en este concepto incluimos los de burlador, flirteista, jaranero, etcétera—entonces se lo regala, le entrega su alma, su ser, todo.

Ahora bien; este es el caso general, aunque pudiera muy bien que existieran honrosas excepciones, que según nuestro juicio, deben ser tan raras como raros son los hombres y mujeres íntegros y formales; pero como no hemos tenido la dicha de tropezar con una de esas excepciones, nos anega la duda de si a todas las mujeres las gustará, hasta subyugarlas, ese tipo de hombre enamorado y conquistador.

¿Será cierto, que para hacerse amar de las mujeres no bastan el talento, la honradez y la laboriosidad? ¿será verdad que para atraer y halagar al sexo débil, es necesario el desdén, la mentira y la palabrería insulsa y hueca de un parlanchín? ¿pero es posible, que el género femenino no pueda amar a un hombre que carezca de «cartel», como decía hace unos días en «A B C» el señor López-Montenegro?

Hoy la generalidad de los hombres se han dedicado a intrigar y engañar a la mujer, pero no faltan algunos que, bien separa-

dos del mal camino, o por no haber entrado en él desearían tomar otra ruta más digna, pero temen no encontrarla o fracasar siguiéndola, y nadie mejor que la mujer misma puede indicarnos el camino más digno y más recto, que los conduzca al triunfo.

Entre estos últimos se encuentra el autor de estas cuartillas, el cual después de haber leído sus bien orientados y pulidos artículos, en los que fluye fácil y sencilla la doctrina al par que juiciosísimos consejos que bien a las claras ponen de manifiesto su fina observación y acierto en los juicios, se toma la libertad de someter a su arbitraje las dudas, o más bien las ignorancias, en que se agita su espíritu.

Esperando de la que con loable altruismo puso su gran clarividencia y vastos conocimientos al servicio de la noble tarea de iluminar los frívolos y simpáticos cerebros de los lectores de NUEVO DIA en la más encarnizada lucha de esta sociedad sin ficciones, no rehusará dar un consejo a quien humildemente se le pide y de veras le necesita como es

ROMEO

Gemelos y Prismáticos ZEISS VENTA JAVIER

El mariscal Pilsudski Se le impone la medalla militar francesa

Varsovia 21.—En presencia del presidente de la república, del presidente del consejo y los miembros del gobierno polaco, el mariscal Franchet d'Esperey ha impuesto la Medalla militar francesa al mariscal Pilsudski.—Fabra.

El insuperable por su sólida construcción



El coche preferido por las personas de buen gusto

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18. Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14.

CACERES

II OPORTUNIDAD EXTRAORDINARIA !!

Por 9'50 ptas. le damos una pieza de tela blanca, de 10 centímetros, de la mejor calidad.

No mande por ella: venga V. misma a comprarla y de paso verá Géneros de Punto, Paños para Abrigos, Mantas de lana y cortes de traje, que liquidamos de verdad.

ANGEL MARCHENA - Plaza Mayor, 49 - Teléfono 120

Mercado de carnes Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELEFONO)

Precios de hoy

Madrid 22, (4'15 t).

Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

- Vacas, a 3'14 pesetas kilo.
- Corderos, a 3'10 pesetas kilo.
- Cerdos, a 2'80 pesetas kilo.
- Terneras: de Castilla, a 3'98; de la Montaña, a 3'59; de la tierra, a 3'26; de Galicia, a 3'26; y Vaqueras, a 2'61.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

- Vacas, 234; corderos, 437; terneras, 65; cerdos, 365.—Mencheta.

DESDE TRUJILLO Desgracia en un cuartel

Ayer tarde próximamente a las cuatro, se hallaban en el cuartel de la Guardia Civil, varios niños hijos de los guardias, jugando en el rellano de la escalera del piso segundo. Uno de ellos llamado Isidoro Flores, se encaramó en la barandilla, con tan mala fortuna que perdiendo el equilibrio, cayó por el hueco de la escalera, estrellándose contra las losas del piso bajo, que son de cantería.

El guardia que hacía el servicio de puertas en el cuartel, que hay delante del cuartel, oyó perfectamente el golpe producido por el cuerpo de la desgraciada criatura al chocar en el suelo y al entrar a verlo que ocurría, se encontró con la terrible desgracia.

Como observara que el niño estaba vivo aunque con la cabeza destrozada y sangrando, le condujo a la habitación del compañero más próximo, donde se le auxilió mientras era avisado el médico señor Cisneros. Reconocido por éste y el forense señor Calvillo, calificaron las lesiones sufridas por el niño, de gravísimas.

Poco después de ocurrido el suceso, se personó en el cuartel el Juzgado de instrucción, practicando las diligencias propias del caso.

Esta madrugada a las cinco y media falleció el niño, a consecuencia del accidente sufrido ayer tarde; tenía fracturada la base del cráneo.

EL CORRESPONSAL

SE VENDE

se arrienda una Fábrica Electro-Harinera, con motor a gas de treinta a treinta y cinco caballos, nueva, enclavada en Ceclavin.

Para tratar, diríjase a don Fernando Bustamante. (CECLAVIN (Cáceres).

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Movimiento diplomático

El futuro Embajador de Francia en Roma

París, 21—El «Echo de París» dice que el señor De Beaumarchais será nombrado en breve embajador en Roma y que este nombramiento se dará a conocer oficialmente tan pronto se reciba el «placet» del gobierno de Italia.—Fabra.

Grandes daños Reina fuerte temporal en diversas regiones de España

En Cádiz embarranca el «Antonio López» y se hunde un cobertizo.— Naufraga un vapor bilbaino

Madrid 22, (3'40 t.) (Por teléfono)

Temporal en España El Observatorio central anuncia la existencia de temporal en toda España.

Esta noticia se ha confirmado por los telegramas que se reciben de diversas regiones dando cuenta de haberse desarrollado fuertes temporales de viento y

lluvia, que han ocasionado cuantiosos daños.

En Cádiz

Dicen de Cádiz que a la entrada del puerto y a consecuencia del imponente estado del mar, embarrancó el transporte «Antonio López», de la Transmediterránea. No ocurrieron desgracias personales.

Se tienen noticias de que muchas lanchas pesqueras han naufragado, sin que se pueda determinar de momento si ha habido ahogados.

El temporal ha derribado el pabellón de cemento que se había levantado para construir el hidroplano en que proyectaba dar la vuelta al mundo el comandante Franco.

Un naufragio

Desde Gibraltar comunican que a la altura de las islas Barbadas, naufragó el vapor Arnamendi, de la matrícula de Bilbao, siendo salvados sus tripulantes por otros vapores que acudieron en su auxilio.—Mencheta.

Relojería Santaolaría

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden Se efectúan toda clase de composturas

SANTAOLARIA Alfonso XIII, 18 :- Teléfono, 270 CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Francisco Visado Moreno. Guardia: Teniente, don Miguel García.

Imaginería de guardia y vigilancia: Teniente, don Joaquín Rojo.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Pedro García; cabos, Ponciano Tobías y Juan Forner.

Imaginería: Suboficial, don Amador Montero; cabos, Eugenio Barbancho y José Holguín.

Vigilancia: Sargento, Fabián Guerra; cabo, Tomás Herrera.

LEA V. NUEVO DIA

Se ruega a todos los que se dirijan a NUEVO DIA pongan el número del apartado de Correos que es el 35

Gran Teatro Carmiña, flor de Galicia

Esta noche, en secciones a las horas de costumbre, se estrenará la notable película española en dos jornadas y ocho partes, «Carminha, flor de Galicia», interpretada por Carmen Viance, la protagonista de «La Casa de la Troya».

El coro gallego Ecos d'o Miño, tocará y cantará alalás, aires de panderos, alboradas y muñeiras, según requiere la proyección

La película se proyectará completa.

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trinoheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanitas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - 10101 Frente al Hotel Nieto.

